

ЧЕМПИОН УЖЕ ИГРАЕТ. НО ДЛЯ КОГО?

Привычные лидеры пока пребывают на непривычных позициях

В РЕГУЛЯРНОМ чемпионате российской хоккейной Суперлиги команды прошли лишь десятую часть турнирного пути. Разумеется, материала для системного анализа пока маловато, но кое-какие выводы можно делать уже сейчас.

С места в карьер стартовали самые расприренные клубы межсезонья, имеющие внушительные бюджеты – уфимский «Салават Юлаев» и питерский СКА. Оправдывать щедрые авансы – эта задача для обоих коллективов стоит жестко, и выполнять ее нужно «здесь и сейчас», не делая скидок на начало сезона. Только вот по силам ли выдержать столь бодрый темп командам, не имеющим богатых победных традиций? Уфа привыкла быть «под лидерами», а у Санкт-Петербурга для многих и вовсе испорченная хоккейная карма...

Резво начали и некоторые клубы, чье попадание хотя бы в десятку сильнейших по итогам чемпионата едва ли кто рассматривает всерьез. Грозю лидеры пытаются предстать, например, «Трактор» и «Торпедо». Однако бороться в конце концов они наверняка будут лишь за попадание в плей-офф. Пройти же первую (не говоря о следующих) стадию игр на вылет – тема разве что для мечтателей.

Привычные лидеры пока пребывают на непривычных позициях. Лишь половину очков набрал казанский «Ак Барс», а омский «Авангард», проиграв пять матчей из шести, эпатирует почтенную публику своим последним, двадцатым местом. Но разве это повод говорить о революционных переменах в элитном дивизионе отечественного хоккея? Вице-чемпионы страны понемногу забудут о проваленной предсезонке и осечках на старте, наберут нужный ход, бронзовый призёр минувшего чемпионата тоже постепенно выйдет из кризиса, и его прозябанье «на дне» таблицы будет вспоминаться как курьез.

Вообще, вдумчиво рассматривать турнирное положение команд, пока не сырана хотя бы четверть всех матчей – занятие нелегкое. Тем болельщикам магнитогорского «Металлурга», что склонны к преждевременному трагизму, взгляд на таблицу, скажем, после четырех туров давал богатые возможности для мрачных прогнозов – наша команда шла на 12 месте. Но в том и прелесть начала сезона, что одна-две победы могут многое изменить. После ярких побед над «Локомотивом» и «Северсталью» магнитогорцы уже пяты...

Ярославцы в стартовом отрезке перебрасали хозяев вдвое: 14-7, но одна лишь скорострельность преимуществ не дает, инициатива с самого начала принадлежала «Металлургу». Соперники действовали корректно, ни разу не нарушив правила, забить ни те, ни другие тоже не сумели. Первое же удаление в составе «Локомотива» позволило лучше снайперу магнитогорцев по итогам прошлого сезона открыть счет: Николаю Кулеминым завершился классический розыгрыш неотразимым броском. И следующе



ФОТО АНДРЕЯ СЕРГЕЕВОВА

щее большинство принесло хозяевам успех, а то, что гол Яна Марека получился курьезным, не сделало его менее ценным: пас из-за ворот, рикошет от конька соперника – 2:0.

Скептики скажут, что победил «Металлург» в этот вечер не без доли везения, и будут правы: дважды Андрей Мезин попал в перекладину, еще в одном случае игрок волжан угодили в орденовый ворот. Однако благосклонность фортуны нужно еще заслужить, и уж магнитогорцы были ее, без сомнения, достойны. Третью шайбу «Металлурга» арбитр засчитал, не раздумывая: после броска Виталия Агюшова Кулеминым удачно сыграл на добивании. За мгновение до этого Ярослав Кудрина столкнулся с голкипером Егором Подоманским, покинувшем площадку ворот, и ярославцы попытались оспорить гол. Непроходливые «киносеансы» убедили всех, в том числе и главного тренера «Локомотива» Пола Гарднера, – столкновение было ненамеренным.

Гости все же размочили счет за 58 секунд до финальной сирены. Итог встречи – 4:1. Пустые ворота поразил Денис Платонов.

В дебюте поединка с «Северсталью» доминировали гости, но «Металлург» выстоял, успешно отыграв шесть минут в меньшинстве, а под занавес стартового периода открыл счет. Юрий Бабенко заставил Вьюхина пропустить гол в ближний угол. С этого момента, по признанию наставника череповчан Александр Мезин, пошел вперёд «Металлург». Мезин попал в перекладину, еще в одном случае игрок волжан угодили в орденовый ворот. Однако благосклонность фортуны нужно еще заслужить, и уж магнитогорцы были ее, без сомнения, достойны. Третью шайбу «Металлурга» арбитр засчитал, не раздумывая: после броска Виталия Агюшова Кулеминым удачно сыграл на добивании. За мгновение до этого Ярослав Кудрина столкнулся с голкипером Егором Подоманским, покинувшем площадку ворот, и ярославцы попытались оспорить гол. Непроходливые «киносеансы» убедили всех, в том числе и главного тренера «Локомотива» Пола Гарднера, – столкновение было ненамеренным.

С шестой попытки «Северсталь» все-таки разгромила соперника – отличился опытный Бардин. Однако последнее слово в пользу гостей за «Металлургом»: эффектная комбинация стартовой тройки хозяев в большинстве пополнила снайперский счет Николая Кулемина – и снова 4:1.

Действующий чемпион России, несомненно, находит свою игру, обретает уверенность и раскрепощенность. Магнитогорцы стали больше забивать причём вполне могут добиваться успеха и без сверхусилий стартового звена. Делать результат готовы тройки Королева и Федорова, а в резерве – еще не раскрытый потенциал звена Кайгородова. Можно хотя бы на время забыть о беспомощности по поводу вратарской линии – Андрей Мезин пока действует блестяще, в хорошей форме и его сменил Илья Проскуряков. Не вызывает особых опасений и реализация большинства: по ходу недавней домашней серии «Металлург» использовал пять попыток из десяти – показатель более чем гротескский. В пассиве – некоторый перебор штрафных минут и не всегда слаженная игра линии обороны. Как минимум до нового года не появится в строю Владимир Маленьких, не менее полутора месяцев осталось до возвращения Евгения Бирюкова.

Увы, пока не хватает нашей команде и еще одного игрока – того самого, которого принято называть «шестым полем». Пассивность магнитогорских бо-

льничков на старте сезона удручает. Зрителей, пришедших на первые домашние матчи чемпионата, не хватило бы, чтобы заполнить даже старый Дворец имени Ромазана, да и во время второй домашней серии трибуны «Арены-Металлург» собирали немногим более четырех тысяч болельщиков. Руководство хоккейного клуба активно работает над программой, которая поможет изменить ситуацию и готовит магнитогорцам ряд приятных сюрпризов.

Хорошей «приманкой» для зрителей может стать и следующий соперник. 25 сентября «Металлург» ждет в гости своего «заклятого друга» – тот самый омский «Авангард», что трижды подряд обыгрывал нашу команду в плей-офф, был с блеском повержен ею в полуфинале минувшего сезона и с треском провалил начало нынешнего чемпионата. Ну а до этого подопечные Федора Канарейкина 20 и 22 сентября сыграют в гостях со столичным «Динамо» и подмосковным ХК «МВД». Отставание магнитогорцев от обоих конкурентов составляет лишь одно очко.

ПАВЕЛ ЗАЙЦЕВ.

Стартует «Азия-Европа»

ПРОБЕГ

УВАЖАЕМЫЕ магнитогорцы и гости города! Приглашаем вас на 41-й легкоатлетический пробег «Азия-Европа» памяти Б. Нагибина 22 сентября.

Старт на дистанции 10 и 15 км – на площади Победы (левый берег) в 12.00.

Финиш на 10 км – Центральный переход, 15 км – Центральный стадион.

Награждение победителей и призеров пробега – на Центральном стадионе в 14.00

ОРГКОМИТЕТ.

Турнирный реванш

БАСКЕТБОЛ

МАГНИТОГОРСКИЙ «Металлург-Университет» стал победителем II Всероссийского турнира по баскетболу памяти Юрия Берга.

Магнитогорцы обыграли соперников из Ревды, Екатеринбург и Челябинска. В заключительном и ключевом матче против хозяев из «Динамо-Теплострой» «Металлург-Университет» уверенно победил со счетом 80:68 и увез кубок турнира в Магнитогорск.

Напомним: в начале сентября «Динамо-Теплострой» в Магнитогорске выиграл IX Мемориал К. Матвичука. Таким образом, Магнитка спустя 12 дней взяла своеобразный реванш. В отличие от магнитогорского турнира в Челябинске сыграл форвард Сергей Пахомов.

Магнитогорская федерация дзюдо объявляет набор в бесплатные секции девочек и мальчиков 7-12 лет.

Адрес секций:

«Цунами» – ул. Калмыкова, 4/1, тел. 34-90-92.

СЛЮСШОР № 8 – ул. Доменщиков, 9/4, тел. 31-13-00.

«Белый тигр» – ул. Тевосяна, 45/3, шк. № 50.

ФОК – ост. «Плавательный бассейн», тел. 30-70-72.

ДТД и М – пр. Ленина, 59, тел. 37-32-62.

ДС «Строитель» – парк Ветеранов.

ДС «Калибровщик» – ул. Бехтерева, 8/1, тел. 20-69-82.

Школа милиции – ул. Строителей, 11/1.

А также в группы боевого дзюдо любого возраста и пола. Дворец спорта «Калибровщик», ул. Бехтерева, 8/1.

Справки по тел.: 20-69-82, 8-909-094-11-22.

КУБОК РОССИИ-2007 по настольному теннису

27-30 сентября г. Магнитогорск

Специализированный комплекс настольного тенниса ул. Набережная, 5

Гл. судья соревнований - судья международной категории Н.П. Терешкин г. Москва
Гл. секретарь - судья международной категории В.М. Литвак г. Омск

АНОНС

Кубок России

по настольному теннису

С 26 ПО 30 СЕНТЯБРЯ в Магнитогорске состоится розыгрыш Кубка России по настольному теннису среди мужских и женских команд.

Впервые Уральский регион, и Магнитогорск в частности, проводят крупнейшие соревнования Всероссийского масштаба, участие в которых примут более 200 сильнейших спортсменов и ведущих специалистов нашей страны. Отбор команд на участие в розыгрыше Кубка России проводился на чемпионатах федеральных округов. К соревнованиям допущены мужские и женские команды Москвы и С.-Петербурга, Нижегородской, Самарской, Кемеровской, Архангельской, Калининградской, Ленинградской, Свердловской, Челябинской, Ярославской, Тюменской, Владимирской, Ростовской и Волгоградской областей, Приморского и Краснодарского краев.

Расписание игр:

26 сентября – день приезда: в 14 часов запланирована пресс-конференция для представителей СМИ и ТВ. Место проведения – зал настольного тенниса (ул. Набережная, 5).

27 сентября – игры в группах (1 и 2 тур).

28 сентября – игры в группах (3 тур).

29 сентября – игры 1/8 и 1/4 финала.

30 сентября – игры 1/2 финала и финал. Награждение и закрытие соревнований.

Соревнования ведет коллегия судей России. Главный судья – международный арбитр Николай Терешкин (Москва); главный секретарь – международный арбитр Валерий Петров (Омск); заместитель главного судьи – международный арбитр Михаил Вартанян (Магнитогорск). На соревнования прибывают президент федерации настольного тенниса России министр транспорта РФ Игорь Левитин и вице-президент, генеральный секретарь федерации настольного тенниса России Константин Пашков.

Среди участников соревнований сильнейшие теннисисты – чемпионы России и Европы мастер спорта международного класса Алексей Смирнов (Москва), мастер спорта международного класса Федор Кузьмин (Ярославль), мастер спорта международного класса Светлана Ганина (Нижний Новгород), мастер спорта международного класса Юлия Прохорова (Москва). Среди претендентов на победу в Кубке России 2007 года специалисты отмечают мужскую и женскую команды Москвы, женскую команду Нижнего Новгорода. В соревнованиях принимает участие мужская команда Челябинской области (тренер – мастер спорта Виталий Гольшев из Челябинска), в состав которой включены два магнитогорских кандидата в мастера спорта Игорь Зайцев и Сергей Круглов. В составе женской команды области (тренер – мастер спорта Елена Тиханова из Магнитогорска) три магнитогорские спортсменки – мастер спорта Ксения Туленкова и кандидаты в мастера спорта Елена Федорова и Екатерина Маслякова.

Приглашаем на большой спортивный праздник.

Телефоны для связи:

37-27-52 – специализированный зал настольного тенниса (Магнитогорск, ул. Набережная, 5).

37-46-07 – клуб настольного тенниса «Металлург-Олимпия» (Магнитогорск).

Без спорта жить еще можно, а вот без разговоров о нем – сложно.

БОРИС КИСЛИК

ВЫШЕ ЛЕТУЧИХ ГОЛЛАНДЦЕВ

МОТОКРОСС

– ЭХ, КРАСИВО летит голландец! – замечает болельщик.

– Да только мимо пьедестала, – пророчит его сосед.

Повод для обмена впечатлениями магнитогорцам в минувшие выходные представился отменный. На территории горнолыжного центра «Абзаково» состоялся четвертый международный этап лично-командного чемпионата по мотокроссу на кроссу «Европейский кубок: Европа-Азия».

Гостей чемпионата и спортсменов, которые уже совершили соревновательное турне по Казахстану и Челябинску и успели подойти к финальному этапу с изрядным количеством очков, Абзаково встретило морозящим дождем и прохладным ветром. Однако на лицах участников читалось несказанное удовольствие. Максимально разнообразить досуг наших земляков и приобщить их к здоровому образу жизни – с этой целью на развитие спорта ММК ежегодно тратит порядка семидесяти миллионов рублей. Если сравнить эту цифру с расходами города на спорт в девяносто миллионов, то вклад комбинация в это социально значимое дело очевиден, – говорит директор по персоналу и социальным программам ОАО «ММК» Алек-

сандр Мастрюев. – Посмотрите, сколько зрителей пришли поддержать спортсменов, сколько детей выступают. А завтра их будет еще больше! Приведу такой пример: шесть лет назад, когда проводили первые соревнования по горному велосипеду в Абзаково, от Магнитки не было ни одного участника, а в нынешнем году у нас есть свой абсолютный чемпион России по мунтинбайку Виктор Попов. Не сомневался в будущих победах магнитогорцев.

Слова Александра Мастрюева подтвердил представитель Южной Африки Бранш Рос:

– Я не первый раз участвую в Европейском кубке. Здесь мне нравится все: первоклассная организация, соперники, с каждым годом прибавляющие в классе, и особенно погода. В отличие от жаркой африканской она помогает участникам – мотоцикл лучше идет по влажной земле.

Зачет кубка проходил в трех классах мотоциклов: с объемом двигателя 65, 85, 125 куб. см и открытым классе. Трасса у металлургов получилась весьма непростая, с множеством извилистых поворотов и прыжков и зрелищным спуском.

В самом «скромном» классе мотоциклов с объемом двигателя 65 куб. см выступали мальчишки 13 лет. Самым шустрым «наездником» оказался челябинец Никита Мас-

лов. В следующем классе – 85 куб. см пальма первенства тоже у челябинцев – «золото» своей команде принес Семен Рогозин. Победную поступь челябинской команды среди класса мотоциклов с объемом двигателя 125 куб. см продолжил Евгений Михайлов и Александр Букреев. Магнитогорец Вячеслав Труханов пересек финишную ленту пятым.

Самым зрелищным заездом стала гонка «монстров» мотоциклетного спорта в открытом классе. Челябинец Виталий Тонков – чемпион Евро-



ФОТО АНДРЕЯ СЕРГЕЕВОВА

пы нынешнего года – подтвердил высочайший уровень мастерства, поднявшись на верхнюю ступень пьедестала почета. Вторым к финишу пришел титулованный спортсмен из Южной Африки Рос Бранш. «Бронза» – у воспитанника магнитогорской школы Михаила Хомутинина, выступавшего за команду Учалов. Магнитогорец Антон Шаров был седьмым, заняв по итогам четырех этапов четвертое место в личном зачете.

Удачное выступление на этапах европейского кубка по

мотокроссу «Европа-Азия» позволило команде Челябинска занять верхнюю строчку турнирной таблицы. Следом расположились мотогонщики Каменск-Уральского. Спортсмены Магнитогорска из двенадцати команд на третьем месте. Болельщики верят, что с пуском левобережного стадиона РОСТО «Металлург», который станет отличной базой подготовки спортсменов, фамилии магнитогорцев будут украшать первые строчки различных чемпионатов.

АНТОН СЕМЕНОВ, ДАВИД ГВЕНЦАДЗЕ.